

同心协力砥砺前行 共同建设美好新疆

——习近平总书记在新疆考察时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

“新疆各民族都是中华民族大家庭不可分割的成员”。

“56个民族拧成一股绳，保持定力、脚踏实地，同心协力、踔厉奋发，在党的领导下为实现第二个百年奋斗目标继续奋斗”。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在新疆考察时的重要讲话在新疆广大干部群众中引发热烈反响。大家表示，一定要牢记习近平总书记嘱托，坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，共同团结奋斗、共同繁荣发展，同心协力、砥砺前行，共同建设美好新疆。

民族团结一家亲 文化润疆暖人心

“总书记，欢迎来到固原巷社区，我们社区是一个多民族聚居的民族团结大家庭……”习近平总书记在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，社区党总支书记阿孜古丽·克里木向习近平总书记详细介绍社区情况。

“习近平总书记指出，促进各族群众手足相亲、守望相助，共建美好家园、共创美好未来。”阿孜古丽·克里木说，近年来，社区一直在开展各种类型的“民族团结一家亲”活动，每年举行一次“百家宴”活动，来自各民族的家庭做拿手好菜，在居委会与其他家庭分享，促进相互了解，增加邻里情感。社区还定期举行“同唱一首歌”活动，让各族居民牢记党的恩情，维护民族团结。社区将贯彻好习近平总书记重要指示精神，守护好民族团结这一生命线，让居民的生活更和谐更幸福。

固原巷社区老年星光合唱团团长冯燕香说：“我们社区居民平时吃在一起、住在一起、唱歌跳舞在一起，就像一家人，不分彼此。我们要守护好民族团结，像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

博尔塔拉蒙古自治州博乐市北京南路社区老党员多力克·铁力汉说，新疆各族群众团结一心、和谐相处，老百姓的日子越过越好。作为一名老党员，深深感受到新疆在党中央的正确领导下发生的翻天覆地的变化，他将继续发挥老党员的作用，贡献一份力量。

“作为一名高校教师，我将按照习近平总书记要求，做好学史研史工作，结合新疆实际推进中华民族共同体基础性问题研究，为做好新时代党的民族工作提供学理支持。”新疆大学历史学院教授孟楠说，将坚持用正确的中华民族历史观教育引导各族群众特别是青年学生，以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动构筑中华民

族共有精神家园。

文化认同是最深层次的认同，深入开展文化润疆意义重大。

习近平总书记考察自治区博物馆时，博物馆馆长于志勇做参观讲解。于志勇说：“习近平总书记特别亲和，和我们亲切交流互动。总书记到博物馆考察，对我们是一种莫大的鼓舞。我们要认真做好有关基础研究和历史文物价值阐发，完成好铸牢中华民族共同体意识这一光荣使命，让文物活起来，成为国际传播的名片。”

在博物馆参加《玛纳斯》说唱展示的苏来哈·艾山巴依激动地说，国家的政策越来越好，现在学习《玛纳斯》的人越来越多，很多人喜欢唱喜欢听。回去以后要把这一非物质文化遗产好好传承下去，让优秀传统文化发扬光大。

乡村振兴富百姓 对外开放谱新篇

在吐鲁番考察时，习近平总书记察看吐鲁番特色水果展示，了解当地发展葡萄特色产业、促进文旅融合发展等情况。

“习近平总书记来到我的家乡，了解家乡的特色产业，我感到非常自豪。”吐鲁番市葡萄产业发展促进中心副主任刘丽媛介绍，吐鲁番积极推进文旅融合、林旅融合，有效提升了林果产品的品牌效益。下一步，将贯彻好习近平总书记的要求，在发展产业的同时保护好生态环境，更好造福百姓。

全面建设社会主义现代化国家，一个民族都不能少。

近年来，克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县巴仁乡古勒巴格村的巴仁杏产业发展已经初具规模。村干部玛依努尔·艾白都拉说：“我们将发挥品牌与电商的效应，打造巴仁杏特色品牌，带动特色产业向规模化发展，实现自然景观与经济效益的统一，促进乡村振兴。”

随着共建“一带一路”深入推进，新疆迎来了新的发展机遇。考察中，习近平总书记要求，创新开放型经济体制，加快建设对外开放大通道，更好利用国际国内两个市场、两种资源，积极服务和融入新发展格局。

中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司乌鲁木齐货运中心乌西营业部货运员热比亚·铁木尔说：“习近平总书记的嘱托使我们一线工作者更有使命感，激励我们更加积极投入‘一带一路’建设当中，提升责任意识，增强业务本领，确保中欧班列发运工作安全、高效。”

新疆国际陆港(集团)有限责任公司党委书记、董事长马春雷表示，企业将贯彻

习近平总书记考察时提出的重要要求，在产业发展、特色资源加工、扩大进出口等方面持续发力，在推进打造市场化、法治化、国际化的营商环境方面下更大功夫，为推进丝绸之路经济带核心区建设贡献力量。

强基层办实事 大力弘扬兵团精神

社区工作连着千家万户。习近平总书记强调，要充分发挥社区基层党组织的战斗堡垒作用，把工作重心下沉，紧贴各族居民所思所想所盼，帮助大家做好事、办实事、解难题，促进各族群众手足相亲、守望相助，共建美好家园、共创美好未来。

吐鲁番市高昌区亚尔镇新城片区新城西门村干部克力比努尔·牙生说，这几年为了推进乡村振兴，村里面不断拓展二、三产业，打造了红石榴文化广场、红石榴夜市，更好满足老百姓的物质和文化需求，也解决了当地百姓的就业问题。接下来，她和同事将按照习近平总书记重要指示，通过面对面了解群众诉求、着力解决老百姓的难事，提升老百姓的满意度。

阿克苏地区阿克苏市祥和里小区是阿克苏市首批改造的老旧小区之一。如今，小区旧貌换新颜，基础设施完善、环境优美、生活便利，各族群众满意度大幅提升。社区居民吐尼萨汗·伊敏说，习近平总书记时刻关心着我们新疆各族儿女，新疆快速发展。老旧小区改造以来，居住的环境有了很大的改观，生活在这里，获得感更足，未来的新疆将更美好。

在新疆兵团军垦博物馆，习近平总书记指出，兵团人铸就的热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取的兵团精神，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，要用好这些宝贵财富。

“习近平总书记的肯定，让我们深切感受到扎根兵团使命如山，责任重大。”新疆消防救援总队石河子市南子午路消防救援站政治指导员丁亚丽表示，将深深扎根在兵团这片热土，自觉将老一辈兵团人的崇高精神和价值追求代代传承，用不懈的奋斗、执着的坚守，继续书写扎根兵团、奉献边疆的青春故事。

新时代，兵团发挥了安定边疆稳定器、凝聚各族群众大熔炉、发展先进生产力和先进文化示范区的重要作用。八师一四三团农一连指导员张备战说，今后将进一步牢固树立“兵地一盘棋”思想，坚持兵地一家亲、兵地心连心，做好兵地融合、民族团结，不辜负习近平总书记的殷殷嘱托。

(新华社乌鲁木齐7月16日电)

王嘉男一跳惊世界

新华社记者 王子江



7月16日，王嘉男在夺冠后庆祝。新华社记者 吴晓凌 摄

王嘉男披上一面五星红旗，在两万多名观众面前庆祝这历史性的胜利。对于这座号称田径之城的海沃德田径场，他并不陌生，8年前，他正是在这里举行的世界青年锦标赛上赢得了职业生涯第一个大赛冠军。

当天，这里再次见证了一系列重要纪录的诞生：在田径世锦赛历史上，此前从来没有一位来自亚洲的选手赢得男子跳远冠军，王嘉男成为历史第一人；他也是中国第一位在世锦赛上赢得田赛项目冠军的男子

运动员，是继刘翔、王浩、陈定之后，第四位在世锦赛上赢得金牌的中国男选手。

这样的历史时刻，曾多次出现在他的梦里。即使去年在东京奥运会上经历无法进入决赛的惨败后，梦依旧在。为了吸取东京失败的教训，他时刻将在东京用过的物品带在身上，如卧薪尝胆。

“我一共梦过三次世锦赛金牌，今年也梦过一次，每次醒了都告诉自己要实现一点，现在真是梦想成真了。”

(新华社美国尤金7月16日电)

连日来，南方多地持续高温。热浪来袭，多地已有多人确诊热射病。什么是热射病？热射病有何危害？如何预防热射病？记者就公众关心的这些问题采访了相关专家。

“热射病其实是中暑的一种。”南昌大学第一附属医院急诊科副主任熊华威告诉记者，按疾病轻重程度，中暑可分为热痉挛、热衰竭、热射病三种。热痉挛症状包括大量出汗、四肢痉挛等，热衰竭病人会出现头晕乏力、低热、精神萎靡等情况，热射病患者则表现为高热39℃以上、干燥无汗、深度昏迷，持续高热极易引发多器官衰竭。

熊华威介绍，随着生产生活条件改善和公众防范意识增强，其实近年来医院接诊热射病人数不断减少，但仍需警惕极端高温条件下热射病患者增多，以及普通中暑患者因处理不当而发展成热射病病人的情况。专家认为，高温下户外劳动者、密闭空间高温工作者以及部分产热强、散热弱的特殊人群往往是中暑尤其是热射病高危人群。

在专家看来，当前公众对中暑还存在不少认识误区。

误区一：中暑很常见，不至于有生命危险。日常生活中，很多人觉得中暑出汗很常见，往往不以为意而继续在高温下作业。专家认为，普通中暑发展为热射病需要一个过程，如中暑后还继续暴露在高温环境中，症状将会加重，一旦发展为热射病，进入昏迷状态，随时可能危及生命。

误区二：中暑是小病，自行在家处置就能好。有些人中暑后习惯用一些土办法降温，比如刮痧等。专家表示，对于一些症状较重，尤其是已进入昏迷状态的中暑病人，如不及时送医救治，往往会耽误最佳救治时间。

专家表示，中暑的处理最关键的是迅速降温，对于热射病患者更是如此。如果发展为热射病，需及时送医救治，医院将采取多种方式帮助患者实现体表降温 and 内脏降温，并开展对症治疗。

未来几天南方高温天气可能会进一步发展。中暑可以预防，专家建议非必要不在高温环境作业，一旦出现中暑症状，应远离高温环境并进行物理降温，如症状较重，需及时送医救治。

(新华社南昌7月17日电)

(上接1版①) 为稳定全市粮食生产，邵东市农业农村局分成13支指导组到各乡镇驻乡联片联系粮食生产工作，指导乡镇稳定发展双季稻生产，督促落实强农惠农政策，充分调动农民和种粮大户种粮积极性。

邵东市是全国产粮大县，先后荣获“全国粮食生产

标兵县”“全国平安农机示范县”“湖南省粮食生产先进县”，目前全市机耕水平达到99%，机插水平达到45%，机收水平达到84%，机械化植保水平达到80.2%。今年邵东市早稻栽播面积达到26.45万亩，占全年水稻面积的30.9%，比去年增加0.9万亩。

(上接1版②) 2020年至今，该区搭建起科技特派员与“田专家”“土秀才”互学互鉴平台，累计服务行政村33个、农业企业和合作社36家，引进新品种23个，推广新技术30余项，开展技能培训9场，直接培训技能型农民700余人，辐射带动近万余人，受益受援农户、合作社累计增收近7000万元。

强化技术支持，高效服务产业。“科特派”服务团是一种量身定制，不仅要提供科技指导与服务，更要在新品种和新技术上下功夫。去年以来，在科技特派员的指导下，花果山农业科技发展有限公司规划200亩智慧农业园，首期引进现代化草莓无土栽培基地2000平方米，

投产后新增年产值40万元；在双清区青石农业基地，科技特派员们开展绿色病虫害防治技术和淡紫紫孢菌防治根结线虫技术应用研究项目2个，引进培育宝庆一号、二号苦瓜新品种2个，开展紫白菜、火参果、紫玉甜椒等品种栽培试验；帮助天宇农业扩大现代化蔬菜种植大棚基地100亩，引进新品种2个，年均亩增效2000元以上；帮助雁露农业共培育引进、研究栽培柑橘品种43个，其中引进新品种3个。

(上接1版③)

大力度推动。我市坚持“一县一策、一路一策、一月一策”，实施定期调度、比学赶超、督查考核，推动项目每天、每周、每月都有新进展。目前，白新、永新高速建设加快推进，完成城龙高速第一期、新新高速全线用地组卷的国务院批复。干线公路已建成19公里，农村“三路”(资源路、产业路、旅游路)建设完成304.03公里，完成率71.7%，排名居全省

第三；农村公路安防设施建设完成421.1公里，完成率82.89%，排名居全省第一；农村公路危桥改造36座。

全要素保障。我市积极争取地方政府专项债券和国省补助资金支持，近年来已争取国省补助9.13亿元，已划转到县7.93亿元，优先支持推进有力、需求强烈的项目建设。推进与发改、自然资源、林业、生态环境等部门联合办公，理顺清存在的各种问题，指派专员“一对一”进驻服务。

夏季高温易发「热射病」，专家解读预防和救治措施

新华社记者 闵尊涛 熊家林

中国选手王嘉男16日在俄勒冈世界田径锦标赛男子跳远决赛中，凭借最后一跳超越全部对手，成为历史上第一位赢得世锦赛跳远冠军的亚洲选手。

第四个出场的王嘉男在前五跳之后，以8米03的成绩排在第五位，来自希腊的东京奥运会冠军滕托格洛以8米32位居第一。王嘉男最后一次站上助跑道，没有像前几跳一样向观众引取掌声，只是深呼吸一口气，助跑后精确起跳，如飞鸟滑向空中，白沙溅落，显示他已经落在8米之外。

他奔向百米比赛的起跑方向，观众开始欢呼，他张开双臂，如御风飞翔。

“我起来看了一眼沙坑，估计在8米3左右，不是奖牌就是金牌，我就往前跑，下意识地往前跑。”他赛后回忆当时那激动的一刻时说。

他就那样下意识地奔跑着。当8米36显示在大屏幕上时，他停下来，蹲在地上，掩面流泪。

“我的确哭了，特别激动。”他告诉记者。

排在他前面的四名选手面对王嘉男的逆转一跳，再也未能创造奇迹，只有滕托格洛越过了8米。王嘉男最终凭借这惊天一跳赢得冠军，滕托格洛获得银牌，铜牌被瑞士选手因汉姆获得，成绩是8米16。

滕托格洛伤心地说：“我非常难过，我失去了一次最伟大的成为世界冠军的机会。”